

Strigător la cer

Austria vrea să bage migranții în lagăre, pe teritoriul Albaniei?

Migranții au devenit deja o problemă împovărătoare pentru europeni. Unele state nici măcar nu se mai ascund atunci când îi trimit peste granițe, le închid ușa în nas sau îi tratează în condiții greu de numit „omenești”. Acum, Austria lucrează împreună cu câteva state membre ale Uniunii Europene (UE) asupra înființării unor centre (a se citi „lagăre” – n.r.) pentru primirea de migranți în afara Uniunii, „pentru a găzdui și oferi protecție, însă nu o viață mai bună”, a anunțat marți seara cancelarul austriac Sebastian Kurz, informează miercuri AFP. Întrebat la televiziunea publică ORF cu privire la existența unui asemenea proiect, șeful guvernului austriac a confirmat că „eforturi



sunt în curs pentru a înființa în afara Europei centre de protecție, unde vom putea găzdui refugiați, oferi protecție, însă nu o viață mai bună în Europa Centrală”.

Kurz, conservator care guvernează împreună cu extrema dreaptă, nu a precizat căror oameni le vor fi destinate aceste centre, însă omologul său danez Lars Lokke Rasmussen a declarat săptămâna trecută că discută cu anumite țări, printre care Austria, cu privire la înființarea de „centre comune” destinate migranților care nu pot pretinde la azil în UE sau care au fost respinși. „Este un proiect asupra căruia lucrăm cu un număr mic de state, într-un mod foarte confidențial (...) pentru a-i spori fezabilitatea”, a adăugat Kurz la ORF. Printre țările susceptibile să găzduiască aceste centre, în presa austriacă a fost avansat zilele acestea numele Albaniei. „Vom vedea”, a răspuns marți seara cancelarul austriac.

Coaliția dreapta/extrema dreaptă la putere în Austria de la sfârșitul lui 2017 a făcut din punerea în aplicare a unei politici de migrație restrictive una dintre prioritățile sale. Guvernul dorește în același timp să facă Austria mai puțin atractivă pentru solicitanții de azil și să sporească expulzările de persoane cărora le-au fost respinse cererile de azil, obiectiv dificil de atins în lipsa unor acorduri de readmisie cu numeroase țări. În mod colectiv, țările din UE se află în impas pentru deblocarea reformei sistemului de azil european, împotmolită de doi ani de zile, într-un climat politic împovărat de sosirea la putere a unui guvern populist în Italia.

298 de morți cer dreptate

Judecata de după catastrofa zborului MH17 se va derula în Olanda!



Deputații olandezi nu se lasă și au ratificat marți un acord semnat în 2017 cu Ucraina prin care eventualele proceduri judiciare față de responsabilii pentru catastrofa zborului MH17, doborât în 2014 deasupra zonei de conflict din estul ucrainean, să fie derulate în Olanda, informează AFP. Ministrul olandez de Justiție de la acea dată, Stef Blok, a semnat acest acord cu omologul său ucrainean Pavlo Petrenko în iulie 2017, trei ani după catastrofa soldată cu moartea a 298 persoane și pentru care Olanda și Australia, principalele

țări de origine a victimelor, au acuzat Rusia. Acordul ratificat marți stipulează că eventualii suspecți vor fi judecați de un tribunal olandez, cel mai probabil din Haga.

Textul permite de asemenea un proces prin conexiune video. Pedepsele cu închisoarea vor fi executate în Ucraina dacă persoanele condamnate nu vor putea fi extrădate în Olanda.

Reamintim că, o echipă de anchetatori internaționali, condusă de Olanda, a indicat luna trecută că a stabilit că Boeingul companiei

Malaysia Airlines, plecat din Amsterdam spre Kuala Lumpur, a fost doborât de o rachetă Buk de concepție sovietică, lansată de pe o baterie mobilă de apărare antiaeriană adusă din Rusia și aparținând brigăzii 53 antiaeriană a armatei ruse, cu baza la Kursk. Pe 25 mai, Olanda și Australia au imputat deschis Rusiei, acuzată de Ucraina și occidentali de susținere militară a rebelilor prorusi din estul Ucrainei, responsabilitatea pentru această catastrofă. Rusia dezmente categoric orice implicare și acuză Ucraina.

Australia își cere scuze miilor de victime ale actelor de pedofilie

Premierul australian, Malcolm Turnbull, a anunțat miercuri că va prezenta scuze publice, în numele statului, miilor de victime ale actelor pedofile din orfelinate, cluburi sportive sau școli, informează AFP.

După un deceniu de dezvăluiri, guvernul australian a cedat în final, în 2012, presiunilor și a înființat o Comisie Regală de Anchetă cu privire la răspunsurile instituționale la infracțiunile de pedofilie. În raportul său, aceasta a estimat, în decembrie, că Australia „s-a sustras în mod grav îndatoririlor sale” față de copii, timp de decenii. „Victimele pe care le-am întâlnit și poveștile lor personale pe care le-am auzit mi-au permis să înțeleg, modest, trădarea pe care ați trăit-o în mâinile instituțiilor care erau menite să vă protejeze și să aibă grijă de voi”, a declarat premierul australian. „Voi prezenta scuze publice victimelor abuzurilor sexuale în cadrul



instituțiilor și familiilor lor, în 22 octombrie, la Canberra”, a precizat el. Comisia Regală a fost contactată de peste 15.000 de oameni care s-au declarat victime ale unor acte pedofile ce au implicat Biserica, orfelinate, cluburi de sport, școli sau organizații de tineret, vreme de ani de zile, fără ca suspiciuni să ducă la anchete. Mai mult de 4.000 de instituții au fost puse în cauză - printre care numeroase entități catolice - în aceste mărturii adesea greu de suportat, făcute în cadrul unor audieri publice sau în spatele ușilor închise. Comisia Regală a făcut 409 recomandări, inclusiv pe cea privind înființarea unui dispozitiv național de ajutorare a victimelor, care

să le furnizeze asistență psihologică și daune financiare. Biserica australiană a anunțat la sfârșitul lui mai că va participa la un sistem național de despăgubire a victimelor actelor pedofile.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267